

Respaldo libertad de prensa decide UNESCO

París, noviembre 22. (Latin-Reuters). La conferencia general de la UNESCO aprobó finalmente hoy por unanimidad una declaración sobre los medios periodísticos que trata de conformar a las diversas tendencias representadas en la reunión.

El documento aprobado lleva por título: "Declaración sobre principios fundamentales referente a la contribución de los medios de información pública al afianzamiento de la paz y el entendimiento internacional, la promoción de los derechos humanos y la oposición al racismo, el Apartheid y la incitación a la guerra".

El consenso, producto de largas horas de

Rosalynn Carter y Mondale recomendaron a Jim Jones

Nueva York, Nov. 22 (AP). Un primer de recomendaciones atribuidas a docenas de norteamericanos prominentes —entre ellos la primera dama Rosalynn Carter y el vicepresidente Walter Mondale— parece haber sido factor determinante para postergar toda acción inmediata contra el "reverendo" Jim Jones cuando comenzaron las críticas contra la colonia del Templo del Pueblo en Guyana.

Jones parece haber utilizado las recomendaciones para el establecimiento del templo en Guyana así como para repudiar toda acusación de maltrato y brutalidad. El gobierno guyanés permitió hoy la circulación de los documentos, al tiempo que continuaba aquí la conmoción ante la muerte de Jones y de más de 400 miembros de la secta en un pacto sui-

cida, al día siguiente del asesinato del representante demócrata Leo Ryan, de California y otras cuatro personas, en una pista aérea de Guyana.

El ministro de Estado Christopher Nascimento dijo que no era propósito del gobierno colocar a ndaie en situación embarazosa, pero añadió que deseaba demostrar a la opinión pública por qué se había permitido al grupo establecer allí.

El ataque contra el grupo de visitantes encabezado por Ryan y los suicidios en masa parecen indicar que "admitimos en el país a un grupo de dementes", dijo Nascimento. "Pero el hecho es que el reverendo Jones presentó referencias del más alto calibre".

Muchas de las personalidades — Pasa a la página 58 —

Simposio derechos humanos inician en catedral de Chile

Santiago, Chile, noviembre 22. (Latin). Con la participación de alrededor dos mil delegados fue inaugurado hoy en la Iglesia Catedral de esta capital, un "simposio internacional sobre derechos humanos" en la culminación del año conmemorativo del trigésimo aniversario de las Naciones Unidas y de la Organización de los Estados Americanos (OEA).

El simposio fue organizado por la jerarquía de la Iglesia Católica en Chile a través de la vicaría de la solidaridad, una entidad de servicio dependiente del arzobispado de Santiago.

Siete ponencias se analizarán durante el cónclave de tres días en el que participan destacadas perso-

nalidades mundiales especializados en el estudio y defensa de la dignidad del hombre.

En el acto inaugural celebrado en la Iglesia Catedral de esta capital, estuvo presente el ministro de Relaciones Exteriores Hernán Cubillos en representación del gobierno.

El simposio fue inaugurado con un acto litúrgico que presidió el cardenal Raúl Silva Henríquez.

Después de dar la bienvenida a los invitados, el prelado presentó a los miembros de la mesa que preside la conferencia. En el cierre de la ceremonia dos coros interpretaron un estreno para la ocasión la "Cantata por los derechos humanos".

negociaciones, entre países occidentales y en vías de desarrollo, constituyó un triunfo personal para el director general de la UNESCO, Amadou Mahtar M'Bow (de Senegal), quien intervino a último momento para lograr el acuerdo por unanimidad.

Apoyo

El texto propuesto en definitiva por M'Bow distó mucho de borrador principal zopado por la Unión Soviética, que propugnaba una legislación nacional y controles gubernamentales sobre los medios de información pública, texto que fue archivado du-

— Pasa a la página 29 —

Reyes de España llegan a Perú

Lima, Novbre 22 (UPD). El rey Juan Carlos de España llegó hoy a esta capital, en la segunda etapa de su primera gira por Latinoamérica, acompañado de su esposa la reina Sofía.

El avión de la Fuerza Aérea Española que trajo de México a la pareja real, aterrizó en el aeropuerto internacional a las 4:30 p.m. (20:30 GMT).

Cinco minutos después el presidente peruano, general Francisco

— Pasa a la página 9 —



CONVERSACIONES. Londres, noviembre 22. (AP). El primer ministro británico James Callaghan (izquierda), saluda a su colega italiano Giulio Andreotti en Londres, antes de iniciar sus conversaciones. Andreotti arribó aquí hoy, para iniciar las pláticas.

Eminencias médicas atienden a presidente grave de Argel

París-Bagdad, Nov. 22 (DPA). El Estado del presidente de Argel, Houari Boumedién, sigue siendo muy grave, a pesar de que está siendo atendido por un equipo de eminencias médicas internacionales.

Según la agencia de prensa iraquí "INA", en un despacho fechado en Argel, Boumedién, lleva tres días en coma.

La agencia noticiosa iraquí, que se apoya en "fuentes bien informadas" de Argel, añade que Boumedién continúa en el "Hospital Mustafá", de la capital de

Argelia, atendido por médicos argelinos, franceses, alemanes occidentales, norteamericanos y soviéticos.

La prensa francesa, por su parte, reporta que el presidente argelino padece cáncer de vejiga y una dolencia renal que ha inducido a los médicos a acoplarse a un riñón artificial para practicarle la diálisis (purificación de la sangre por métodos artificiales, cuando los riñones fallan).

Según la agencia argelina de prensa, Boumedién tiene 46 años — Pasa a la página 68 —

Castro liberará más de 3 mil prisioneros en La Habana

La Habana, Nov. 22 (AP). El presidente cubano Fidel Castro anunció en la madrugada de hoy que pondría en libertad a más de 3.000 prisioneros políticos de su régimen, y ha retado a Estados Unidos a que los acepte.

En conferencia de prensa pasada la medianoche, tras reunirse con 75 cubanos exiliados invitados especialmente a verle, Castro levantó la mayoría de las restricciones que pesan sobre los exiliados cubanos para visitar a sus familiares en la isla del Caribe.

Dijo también que los cubanos podrían viajar a Estados Unidos

para ver sus familias "por consideraciones humanitarias".

Critica

Castro criticó a Estados Unidos por reaccionar con demasiada lentitud a la puesta en libertad de los prisioneros. "Ahora es cosa que Estados Unidos los acepte", dijo Castro, añadiendo que no espera nada a cambio de la libertad de los presos.

Nada, absolutamente nada de los Estados Unidos... creo que son incapaces de cualquier gestión — Pasa a la página 25 —

Juramentan a joven primer ministro gobierno Portugal

Lisboa, 22 Nov. (Latin-Reuters). El profesor de Derecho Carlos Mota Pinto, de 42 años de edad, se convirtió hoy en el más joven primer ministro de Europa Occidental, al prestar juramento como jefe del décimo gobierno portugués desde la revolución de 1974.

Prestó el juramento junto con sus 15 ministros no políticos, entre los que se cuentan siete abogados, cuatro ingenieros, dos oficiales militares, un economista y un ingeniero agrónomo ante el presidente Antonio Ramalho Eanes durante una ceremonia realizada en el Palacio Gubernamental Ajuda.

El acto fue transmitido en forma directa por radio y televisión. Hasta hoy, el jefe de gobierno más joven de Europa Occidental había sido Adolfo Suárez Gonzá-

lez, de 46 años de edad, que es primer ministro de la vecina España.

El general Eanes alienta la esperanza de que Mota Pinto obtenga la aprobación del parlamento, a diferencia del anterior gobierno independiente dirigido por el acaudalado industrial Alfredo Nobre Da Costa, que fue derrotado al presentar un programa de austeridad en septiembre, luego de solo 17 días en el cargo.

Pero el Partido Comunista ya ha anticipado que tratará de hacer fracasar al nuevo gobierno y al ex primer ministro Mario Soares jefe del Partido Socialista que es el más numeroso del parlamento y que como tal tiene la clave de la situación ha descrito al gabinete de Mota Pinto como el más conservador — Pasa a la página 72 —



LLORA DE ALEGRIA. La Habana, Cuba, noviembre 22. (AP). Rosa Rivas Izaguirre es abrazada por su nuera María Munero (derecha), de 20 años, quien llora de alegría al enterarse que su esposo Alfredo Izaguirre Rivas, será liberado por el gobierno cubano.

Roban cuadro de Túpac Amaru en Cuzco, Perú

Lima, Nov. 22 (DPA). Un cuadro, de un pintor anónimo del Siglo dieciocho, el único que tenía el rostro auténtico de Túpac Amaru, fue robado ayer —se supo hoy— de la capilla de la iglesia de Tinta, pequeña población indígena, en las proximidades de Cuzco, de donde era nativo el héroe de las insurrecciones campesinas del Perú contra las autoridades coloniales españolas.

Túpac Amaru encabezó la primera rebelión de los indios peruanos contra las autoridades españolas a fines del Siglo 18. Fue derrotado, descuartizado y finalmente decapitado. Igual tormento recibieron todos sus familiares.



SE DISPONEN A ZARPAP. Seberang Takir, Malasia, noviembre 22. (AP). En presencia de aldeanos de la localidad, varios refugiados vietnamitas se disponen a zarpar de nuevo, empujando su embarcación hacia el mar, después que las autoridades malayas se negaron a permitir su desembarco. Más de 200 vietnamitas que iban a bordo se ahogaron, según se informó, cuando el barco naufragó posteriormente en la mar gruesa.